

□评论员观察

预防未成年人犯罪,不能止于对相关案件嫌疑人的追责、处罚,还需要学校、家长积极行动起来,一方面要完善法律和生命教育体系,另一方面也要紧密关注未成年人的成长轨迹,及时发现问题并纠正,避免未成年人在违法犯罪的道路上越走越远。

年龄不是未成年人犯罪的挡箭牌

□评论员 张泰来

网传多人殴打男子并将其活埋案件竟然是真的。

据甘肃永昌警方通报,近日,现年14岁的未成年人郭某某因不满毛某某(21岁)跟踪其女友,遂纠集吴某等8人(均系未成年人)于7月29日至30日,多次对毛某某实施殴打致其昏迷后掩埋,并对部分殴打过程拍摄了视频。等到警方根据犯罪嫌疑人供述找到毛某某时,其已经身亡。

人最宝贵的是生命,每个人的生命都只有一次,都不应该被非法剥夺。一个成年人在光天化日之下被夺去生命,而且是以“活埋”这样残忍的方式被夺去生命,这样的惨剧让人唏嘘。

更让人难以平静的是,惨剧的制造者均是未成年人。8名嫌疑人中,纠集人郭某某刚刚14岁。十四五岁,正是花一样的年

纪,原本应该遨游在知识的海洋里,为未来成长积蓄力量的“郭某某们”,仅仅因为不满女友被跟踪这样的琐事,就聚众对一名成年人实施殴打,甚至活埋,还对殴打过程录像留存。其手段之残忍、对生命之漠视,令人发指。

年龄不是犯罪的挡箭牌,任何原因都不能成为非法剥夺他人生命的借口。郭某某等人的行为,性质极为严重,影响极为恶劣,已经涉嫌故意杀人,必须付出相应的代价。

去年3月1日生效实施的《中华人民共和国刑法修正案(十一)》明确规定:“已满十二周岁不满十四周岁的人,犯故意杀人、故意伤害罪,致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾,情节恶劣,经最高人民检察院核准追诉的,应当负刑事责任。”

目前,当地警方已经依法将郭某某等8人刑事拘留。相信当地一定会在查清案

件的基础上,追究相关人责任,给受害者及其家属,也给公众一个交代。

未成年人犯罪屡屡发生,其背后原因是多方面的。这既跟刑事责任追诉年龄限制有关,也跟法律常识教育、生命教育的缺位,以及家长、学校对未成年人监管的失责密切相关。

在本案中,从郭某某等人对殴打过程拍摄视频来看,他们就明显缺乏法律意识,缺乏对生命的最起码的尊重,他们没有认识到自己的行为已经触犯刑律。在将毛某某殴打昏迷后,郭某某等人但凡对生命有丝毫的敬畏,也绝不至于将人掩埋。

预防未成年人犯罪,不能止于对相关案件嫌疑人的追责、处罚,还需要学校、家长积极行动起来,一方面要完善法律和生命教育体系,另一方面也要紧密关注未成年人的成长轨迹,及时发现问题并纠正,避免未成年人在违法犯罪的道路上越走越远。

□来论 “糖水爷爷”遭非议,围观者须防“按键伤人”

□江德斌

近日,湖北武汉一位卖糖水的老人冲上热搜。老人摆摊卖了17年的糖水,不仅可以免费续杯,而且一直都是2元钱,不涨价。这位叫谢永安的老人因此被网友称为“糖水爷爷”。然而令人没想到的是,老人在网络走红后,却遭遇了许多的非议。有人质疑糖水的卫生问题,有人造谣老人子孙不孝。无奈之下,“糖水爷爷”只好放弃生意,决定回老家。

2元糖水可免费续杯,并坚持不涨价,老人小孩免费喝。与当下的物价水平相比,“糖水爷爷”的定价堪称“良心价”,刨去成本开支,基本上没多少赚头。而且,“糖水爷爷”的经营策略坚持了17年,在3年前才从一杯1元涨到2元,老伴多次劝涨价,但“糖水爷爷”就是坚持不涨,说“两块

就挺好”。可见,“糖水爷爷”真的是“不图赚钱”,完全践行了他的承诺,并由此获得大众的认可与尊重。

“糖水爷爷”的故事被报道之后,引起大量网友的关注和点赞,不少主播也前来拍摄短视频进行更广泛的传播。然而,事情很快就变味了,一些“键盘侠”为了获得流量和眼球效应,对“糖水爷爷”进行恶意攻击,诸如质疑糖水的卫生问题、造谣老人子孙不孝顺等,令“糖水爷爷”不堪其扰,被迫放弃摆摊,回老家去了。

事实上,从相关视频中可以看到,糖水食材真材实料,锅碗瓢盆锃光瓦亮,房间虽然狭窄,但收拾得干净,并不存在卫生问题。老人摆摊谋生,也并非因为子孙不孝,而是习惯了忙碌的生活节奏,即便回老家也闲不住,还会找点事做。“糖水爷

爷”的三观很正,心怀善良,“虽然生活很难,但不好意思把一杯水卖太贵”,充分体现出老人的善意。

“键盘侠”缺乏同理心,自己不发光,还要掐灭别人的光。面对“键盘侠”的非议,“糖水爷爷”完全不知该如何应对,只得主动退让的方式,期待网暴行为自动消失。“键盘侠”们“胜利”了,但他们的行为遭到更多网友的抨击。

近年来,网暴事件时有发生。比如,杭州女子取快递被造谣出轨,女子因打赏少遭网暴自杀,女孩给学校捐5万元的巧克力被网暴,毕业生因染粉红色头发遭受网暴。为遏制网暴,应对“按键伤人”者施以法律惩戒,让其付出必要的代价,促其有所收敛有所敬畏。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

医院岂能想着“让病人长期留下来”

□陈广江

8月9日,四川泸州富康医院因一则“营销方案”引发热议。在该院的营销方案分享会上,幻灯片中出现了“怎么让病人长期留下来”“怎么让病人给我们排队交钱”等语句。对此,该医院一位工作人员回应称,相关内容被网友误解,“领导是想强调优质的服务,好的服务才能得到好的评价,留住病人。”目前医院正在接受相关部门的调查。

俗话说,言为心声,语为心境。语言像一面镜子,直观地折射着一个人的内心。幻灯片清楚地显示出医院营销方案的核心主题,就是如何通过患者增加创收,其中,让病人“长期留下来”“排队交钱”是重

点突破口。

白底黑字,一目了然,想让人相信开会讲的内容和营销方案的字面意思是两回事,谈何容易?

医院特别是民营医院,固然要重视“创收”“营销”,但医院不是生意场,泸州富康医院如此直白露骨地研究、分享如何让病人“长期留下来”“排队交钱”的做法,显然与医疗机构的性质和宗旨不符,很容易让人产生医院奉行“金钱至上”、把病人当“摇钱树”等联想。一句“被网友误解”,恐怕不仅无法自证清白、平息质疑,甚至有强行狡辩、越描越黑之嫌。

别怪网友不相信“误解”之说。“公开说假话,私下吐真言”的现象在现实中并不鲜见,特别是少数民营医院,对外宣传

天花乱坠,对患者则使出十八般套路,全力榨干病人腰包。

一段时期以来,民营医院乱象饱受诟病。作为一家民营医院,泸州富康医院是否也会在内部会议上,面对“自己人”放松警惕说了实话?至少这个嫌疑难以洗清。

引发关注后,院方将责任甩给编写PPT的新员工,也经不起推敲。半年营销方案是医院的大事,关乎医院运营、发展以及职工工资待遇,怎会任由一个新员工胡乱编写?新员工把PPT写得词不达意、漏洞百出,与医院“提高服务质量”“树立良好口碑”的理念相去甚远,就没人审核、把关吗?会场那么多人,都熟视无睹吗?这或许折射出一些医护人员对行业性质、职业伦理的漠视和麻木。

●半天妖(宋玉明),遗失山东宝丽商业管理有限公司开具的收据两份,金额:30000元,编号0021174;金额:2000元,编号:0021175,特此声明挂失件作废。

●遗失声明:青岛便利蜂商业运营有限公司城阳天泰城店遗失食品经营许可证正副本(许可证编号:JV13702140303020),声明作废。

●青岛耳机酒吧有限公司名称变更,青岛零点二度酒吧有限公司,原公章(3702030591607),财务专用章(3702030591608),法人章孙露(3702030591610)、发票章(91370203MA7FN9W58P)声明作废,重新申领印章。

●青岛小冯班长家政服务有限公司名称变更为壹班长(青岛)健康管理服务有限公司,原公章(3702140657646)、财务专用章(3702140657647)、发票专用章(91370214MA7N4KB23)声明作废,重新申领印章。

●古守霞丢失医师资格证书,发证机关:宁阳县行政审批服务局,证书编号:201837XC10+41370921197905015423,声明作废。

●兰陵县启铭种植专业合作社财务专用公章(3713240017506)丢失,声明原章作废。

●青岛鼎信通通信科技有限公司因法人由尹俊琳变更为曲建军,原法人章(尹俊琳3702030564311)声明作废,并重新申领有效印章。

●减资公告
青岛大嘟小咪文化传媒有限公司,统一社会信用代码:91370220MA3ULQBK9F经股东决定,拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币1000万元减少至人民币100万元。请有关债权人自本公告见报之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保的请求,特此公告。

●2020年3月27日核准的和泰再生资源(山东)有限公司营业执照正本(统一社会信用代码为91370800MA3RMLT4A)遗失,现声明作废。

●李善庆不慎丢失新泰市城区新安路537号鲁报嘉和新城6幢2-701室房产证,面积:105.02平方米,编号:鲁(2021)新泰市不动产权第0028086号,声明作废。

●青岛云毅资产管理有限公司法人由李雪变更为刘太芹,原法人章李雪(3702120336344)声明作废,重新申领印章。

●青岛海元智合信息科技有限公司名称变更为青岛海元智合贸易有限公司,原公章(3702124195346),财务专用章(3702124195347)、发票专用章(3702124195348)声明作废。

●本人隋国华不慎丢失国贸花园(桂花苑)七号楼一单元1901室购房收据2张:收据号为7359902,金额148903元,收据号7359903,金额148903元,法人章:顾永刚,编号:3709020048234,声明作废。

公告声明 咨询 18615502833 18615502822 热线 18615502811 0531-88778968

●声明:青岛迈格迪自动化设备有限公司(统一社会信用代码91370203MA3F4G9T6R)因法人变更重新申领印章。

●青岛爱之光家政服务有限公司法人由宋世龙变更为陈旭鸿,原法人章宋世龙(3702140517902)声明作废,重新申领印章。

●2020年5月21日核准的济宁聚沙商贸有限公司副本(统一社会信用代码为91370800MA3NUPAC7E)遗失,现声明作废。

●济宁盈源机械科技有限公司合同专用章(3708293008184)、发票专用章(3708293008185)丢失,声明原章作废。

●淄博盈盈网络科技有限公司(统一社会信用代码91370303MA3C5AH9XN)公章丢失,声明原章作废。

●山东省公共资源交易中心房产交易网上竞价系统公开拍卖以下标的:1.邹城东丽花园316号房产,建筑面积约248.94m²,参考价145.14万元。2.邹城东丽花园317号房产,建筑面积约248.94m²,参考价145.14万元。3.邹城东丽花园318号房产,建筑面积约305.81m²,参考价231.81万元。

报名时间:2022年8月11日—2022年8月29日

展示时间及地点:公告之日起拍卖日前止,标的所在地。

办理手续:有意竞买者请在济宁市公共资源交易服务中心网站上注册报名并领取CA证书,于2022年8月30日下午17时前,以电汇或网上银行方式将每个标的10万元竞买保证金汇入济宁市公共资源交易服务中心账户(网下报名系统生成帐号)。

详情登录济宁市公共资源交易网(<https://jnggzy.jnzbth.cn:4430/JiNing>)

电话:0537-2317610 18678700760 地址:济宁市金宇路52号创新大厦

山东鑫汇银通拍卖有限公司

2022年8月11日

●关于滨湖小区命名的公示

根据国务院《地名管理条例》和济宁市《地名管理办法》规定,为体现地名命名的公开、透明、规范有序、科学合理,现将“滨湖小区”命名予以公示,希望广大市民积极参与,提出宝贵意见和建议。公示期满无异议的,发放标准地名证书。

联系电话:0537-5253800 公示时间2022年8月11日至2022年8月17日。

●中泰优学科技(青岛)有限公司单位法人由徐明州变更为徐明昊,原法人章徐明州(3702030597545)声明作废,重新申领印章。

●尚航有限公司(统一社会信用代码91370211MA3P87U41Y)不慎丢失法人章(张贞义),特此声明原章作废。

●泰康人寿保险有限责任公司山东威海中心支公司有价单证:泰康赢家人生终身寿险(投资连结型)保险单,NO.122020033589,声明作废。

●胡鹏,医师资格证书(证书编码:201937110371122198712090038)丢失,声明作废。

●高岳医师资格证书,证书编号:201737110371102199112145110遗失,声明作废。

●青岛恩禧国际贸易有限公司法人名章(李虎)编码3702810317233、公章编码3702810317231、财务专用章编码3702810317232不慎丢失,声明作废。

●青岛众嘉文化传媒有限公司,不慎丢失公章一枚,编号370283059020,特此声明原章作废。

●青岛洪鑫羽工艺品有限公司法人由纪雪霞变更为孙洪伟,原法人章纪雪霞(370214042540)声明作废,重新申领印章。

●山东一上正德医疗科技有限公司的第二类医疗器械经营备案凭证(备案号:鲁食药监械经营备20191087号)丢失,现声明作废。

山东一上正德医疗科技有限公司

下班用微信继续工作 判决认定工伤意义重大

近日一个案例引发关注。下班后石某回到家通过微信处理工作事宜,当晚突发疾病倒地,120到场后宣告死亡。事发后,石某妻子告上法院,要求认定石某为工伤。日前本案经广州铁路运输中级法院二审后认定构成工伤。

随着判决落槌,这一案件应该能起到廓清认知的效果,那些无所不在、如影随形的群聊,同样是工作。法院的一番话说得很到位:随着互联网技术的日益完善,居家线上办公已经成为很多行业、领域的常态,在此期间发生人身伤害、伤亡的情况并不少见。在法律未明确规定的情况下,二审法院准确把握立法本意,认定下班后居家线上办公突发疾病死亡的情形应当视同工伤,维护了劳动者合法权益。

(据光明网)

网剧播放量动辄几十亿 造假的“神话”该收场了

网剧上线,一天就斩获数亿播放量?这样的“神话”,以后可能不多见了。8月8日,国家广播电视台总局发布《广播电视和网络视听节目制作经营管理办法(征求意见稿)》。其中明确提出,不得对节目的内容主题、制作成本、收视率点击率等进行虚假或引人误解的宣传和欺骗。

以节目社会效益和经济效益为片酬依据,意味着节目方和主创人员必须回归作品质量本位。如果说打击数据造假立足于当下,以质量论成败无疑着眼于未来。如此双管齐下、多策并举,有助于撇去“数字繁荣”的虚幻泡沫,为影视剧行业的健康发展保驾护航。

(赵志疆)

婚恋平台屡屡被罚 其中乱象急需治理

继被爆存在恶意营销、诱导付费、提供虚假信息等问题后,婚恋平台又因存在低俗色情信息被网信办约谈。据报道,全国网信系统上半年累计依法约谈网站平台3491家。

网络婚恋市场已经到了不得不改不能不改的时候,只有将消费者权益放在首位,以刮骨疗伤的勇气来虚心接受用户投诉、认真听取相关部门的整改意见、全方位规范完善管理制度等,才可能重塑市场生态。同时,监管部门也要让行业清晰地认识到,对婚介服务市场整顿的力度只会增强不会减弱,对于那些屡罚不改甚至仍妄图跨越红线的“害群之马”,应多部门联动合力,加大监管执法力度,提高其违法成本,让法治之网越织越密,成为消费者的“安全网”。(苗务)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:马纯潇

组版:洛菁

2016年5月13日晚11点左右,王殿喜和周桂花夫妻二人在山东省菏泽市郓城一中附近捡拾一男性弃婴,孩子放在一纸箱中,用小被包裹,无其他任何物品。捡到孩子后嘴唇发青,带去医院检查有脑损伤,请孩子的亲生父母持有效证件与王警官联系。联系电话:17686117510,联系地址:山东省梁山县民安派出所。即日起30日内如无人认领,孩子将被依法安置,特此公告。